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SIMULADO DE
VESTIBULAR

FUNCAO LOGARITMICA
(FUVEST-USP)

1.(FUVEST/2019/12 FASE)

Se log, v = —%+§Iﬂgz x, para x = 0, entdo

3
W

g

(%1

(A)y =

'u'?

BB

Bly= |7

@y =-%+Vx?
(O)y =v2-Vx?
() y =V2x3

2.(FUVEST/2018/12 FASE)

Sejam f: R - R e g:R* - R definidas por

1
flx)=55% e glx) = logyx,
respectivamente.

0 gréfico da funcdo composta geof é:

(A) = o 7t

l‘?{
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3.(FUVEST/2017/12 FASE)

Considere as funcBes flx) =x2+4 e g(x) =1 +logix,

em gue o dominio de f & o conjunto dos ndmeros reais e o
dominio de g € o conjunto dos numeros reais maiores do
gue 0. Seja

hx) =3f(g(e)) + 2g(f(x)),

emqguex > 0.Entdo, h(2) éigual a

a) 4
b) 8
c) 12
d) 16
e) 20

4.(FUVEST/2017/12 FASE)

Uma quantidade fixa de um gas ideal & mantida a
temperatura constante, e seu volume varia com o tempo de
acordo com a seguinte formula:

V() =log,(5 + Zsen(mt)), 0= = 2,

em que [ & medide em horas e V() & medido em m* A
pressdo maxima do gas no intervalo de tempo [0, 2] ocorre

no instante
a) t=104
b) t=10,5
c) £=1
d) t=1,5
g) =12

5.(FUVEST/2016/12 FASE)

Use as propriedades do logaritmo para simplificar a

expressdo
5= 1 N 1 N 1
_2-]:3522016 5:log;2016 10 log-2016
Ovalorde 5 é
a) 1
2
b) L
3
c) l
5
g L
7
e) L
10
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6.(FUVEST/2014/12 FASE)

Sobre a equacdo (x4 3_}|2J"2'glungl.1c2 +x=1|=0, &
correto afirmar que

a) ela ndo possui raizes reais.

b) sua dnica raiz real & —3.

c) duas de suas raizes reais sao 3 e —3.

d) suas Gnicas raizes reais sao —3, 0 e 1.
e) ela possui cinco raizes reais distintas.

7.(FUVEST/2013/12 FASE)

Seja f uma funcio a valores reais, com dominio

D c R, tal que f(x) = logio(log 13 (x* —x + 1)), para
todo x € D.

Ny a=1 Y D=ag<=l

o
rd

/1 X '\E

Graficos da funcdo logaritmica de base a.

O conjunto que pode ser o dominio D &

38) {reR;0<x<1)

b) {(xeR;x=0oux=1]
1

c) {IEE:ECI{N]

ou x = 1!]]

L] =

d) {xem;xg

1 10
e) l ER; =< {—]
* 9~"%73
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8.(FUVEST/2012/12 FASE)

O nomero real x, com 0<=x<m, satisfaz a
equacao

logsl(1 — cosx) + loga(1 + cosx) = —2.

Entdo, cos2x + senx vale

a)

b)

c)

d)

e)

S O]~ LB L] e

ol

9.(FUVEST/2011/12 FASE)

Seja

x>0 tal gue a sequéncia a, = log,x,

iy = logy(4x), az = loge(Bx) forme, nessa ordem, uma
progressao aritmética. Entdo, a, + a; + a3 &igual a

a)

b)

c)

d)

)

10.(FUVEST/2010/12 FASE)

Tendo em vista as aproximacges log,,2 = 0,30,

log,,3 =048, entdo o maior nimero inteiro =,
satisfazendo 10" < 12%%% & igual a

a)
b)
c)
d)
)

424
437
443
451
460
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SIMULADO DE
VESTIBULAR

GABARITOS & RESOLUCOES

1.(FUVEST/2019/12 FASE)

LETRA: A

Tem-se que:

1 2
log,y = ) + Elogzx, parax =0
log,y = I-::ugzz"l*'irz + I-::ugzxz”r3

1 3
log.y = log, — + log, y x°
2 ZE 2

log,y = log, E

=]
XZ

V2
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2.(FUVEST/2018/12 FASE)

LETRA: A

Mote-se que flx)>0, para todo X real
gl(x) = 0g g% =

g(f(x)) =log,oflx) =
goflx)= IDQID[%S*‘) =

gef(x) = —109102 + x-100145 (funcao afim)
yA
x| y= gof(x)
0| -log,,2

1| -log,,2 + log,,5
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3.(FUVEST/2017/12 FASE)

LETRA: B

g9(2) = 1 +logy,,°=1-1..9(2)=0
f2)=224+4=4+4.,.f(2)=8

h(2) = 3f(g(2)) +2g(f(2))
h(2) = 3f(0) + 2g(8)

(
(
h(2)=3(0%+4)+2(1 +log,,.%)
h(2)=124+2(1-3)

h(2)=8

4.(FUVEST/2017/12 FASE)
LETRA: D

Como a temperatura € constante, tem-se que pressao e volume sdo grandezas inversamente proporcionais.
Entdo a pressaoe sera maxima gquando o volume for minime.
O volume em fungao do tempo é dado por

v(t) = logy(5 + 2sen(mt)).

Como a base do logaritmo € 2, 0 menor valor de log,(5 + 2sen(mt)) pcorre quando 5 + 2sen(Tt) for minimo.

Assim, tem-se:

sen(mt) = —1 .. mt = 37“ +h2m ot = g +2nheEz

3 .
Fazendoh = 0,tem—-se:. t = 7 ou seja, t = 1,5 (horas)

5.(ITA/2016/12 FASE)

LETRA : E
1 1
=—-lo 2=lo 2
210g.2016 > 92016 szﬁx/'_
= -1 3=1002016%/3
510952016 c 92016 92016
1 1

10-log;2016 10 092016 0020162V 7

5= |0Q2Q16{\E'§J’5'%) = |DQ2016[1G\|' 25 . 32 . ?]
S=1005016-% 2016

1
S=—
10
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6.(FUVEST/2014/12 FASE)

LETRA: E

Do enunciado, temos gque:

Lx+3=0 . x=-3
ou
I.2¥-9=0 . #MxEIR
ou

. logqg |x2 + x—1]=0
%2 +x— 1] = 100
%2 +x-1]=1
x24x—1=-1 ou x2+x-—1=4+1
x+x=0 2 +x-2=0
®-x+1)=0 x=-2 ou x=+1
x=0 ou x=-1

Logo, a2 equacdo possul cinco raizes distintas.

7.(FUVEST/2013/12 FASE)

LETRA: A

Para que f(x) = Ingmﬂogm{xz —x + 1)) esteja definida, devemaos ter:

{ ¥-x+1>=0 (1)
logigx2-x+1) >0 (2)

(1) x2-x+1=0
A=1-4=-3

NS

& + -
B
®

(2) logia(x2-x+1) =0
logia(x —x + 1) = logya1

®ox+1<1
¥-x<0

+ = +
0 1 X

Fazendo (1) M {2), vem: 0 << x == 1
Logo,
D={xEIR; 0 <x <1}
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8.(FUVEST/2012/12 FASE)

LETRA: E

Para 0 < x < m,logz (1 - cos x) +
+logz (1+ cosx) =-2 < logz [(1 - cos x) -
(1 + cosx)] = -2 & logs (1 - cos®x) = -2
< logs (sen®x) = -2 < sen’x = % =

1
< senx = —

Logo,cos2x + sen x =1 - 2 sen’x + sen x =

P g L 10

9 3 9

9.(FUVEST/2011/12 FASE)

LETRA: B

Sendo x > 0 e (a;, as, az) uma PA:

a3 +a8 =2 -a o

= logg (8x) +logy x =2 - logy (4x) =

= logg 8 +logg x +10go x =2 - (logy 4 +i0gy X) &
@1+fog23x+fog2x=2-(1+fog22 xX) &

@1+§~fog2x+!oggx=2+2-%foggxa

> logo x =3 & x =8.Logoa, +a; +az =

=logo 8 + logy 32 + logg 64 =
=3 + log 225+2:5+£=E.
2 2 2
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10.(FUVEST/2010/12 FASE)

LETRA: D

| AS(FUVEST /2044 /48 FASE) -

‘ dm Hig
O o)

<=> iy

¢ A :" | E
10 :

S5 A L e ye
= Bl L@’a (2
e
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